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Crearea unor populații dinamice și diverse 
Amestecuri de soiuri locale sau vechi 

 

Lipsa soiurilor adaptate și a disponibilității semințelor ecologice, precum și scăderea agrobiodiversității, au 
motivat fermierii să-și dezvolte propriile populații dinamice, cu o diversitate intravarietală și o adaptabilitate mai 
mare. Soiurile locale sau vechi ar putea să-și fi pierdut diversitatea intrinsecă și să nu fi fost selectate în condiții 
adecvate. Amestecarea unui set de soiuri selectate poate oferi oportunități bune de a crea noi populații diverse și 
de a asocia soiuri cu caracteristici complementare. 

 

Amestecul mai multor populații (soiuri locale, populații vechi din bănci de 
gene sau soiuri obținute conform principiilor ecologice) va evolua împreună ca 
o populație dinamică, an după an, în anumite condiții agricole. 
Organizațiile colective oferă spații pentru cooperare tehnică și schimburi de 
semințe între agricultori, recreând în același timp cunoștințele specifice 
necesare. Cercetătorii, procesatorii și consumatorii se pot alătura procesului 
pentru a atinge mai bine obiectivele întregului lanț alimentar. 

Figura 1: Populație dinamică de 
grâu (Foto: INRAE) 

• Începeți o colecție de soiuri diverse care se încadrează în principiile ecologice (evitați soiurile 
moderne obținute prin biotehnologie). 

• Testați și identificați soiurile adaptate la condițiile locale; soiurile autohtone sunt, în general, mai 
robuste și au calități nutriționale și senzoriale bune; soiurile moderne pot fi productive, dar sunt mai 
fragile. Într-un amestec, plantele vor avea o susceptibilitate imprevizibilă la boli. 

• Creați populația dinamică prin mai multe cicluri de multiplicare. 
• Selecția va fi realizată de mediu și de agricultor, prin aplicarea selecției în masă (pozitivă sau negativă) în 

condițiile proprii ale exploatației. 
 

Acest rezumat al practicii a fost elaborat în cadrul vizitei încrucișate din Franța, din iunie 
2018, și se bazează pe cazul fermei lui Vicent Lefevre. 
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